



港島之聲會訊

地址：香港干諾道西21-24號海景商業大廈1字樓
電郵：info@the-hk-island-federation.com

電話：2548 5238
傳真：2857 1928

衷心祝願 災區人民重建家園 北京奧運圓滿成功

港島聯會偕地區團體賑災籌款逾300萬

「5.12」四川大地震災情嚴重，牽動了各界人士的心。地震發生第二日，本會會長、常務副會長、港島四區區議會主席等人士，在與民政事務局曾德成局長的聚會上商議，決定由香港島各界聯合會申請牌照，聯同中西區、灣仔、東區、南區等四個區的各界協(聯)會等屬會和地區團體，在港島進行街頭籌款。活動集中於5月17、18日及24、25日進行。除了街頭籌款，亦有善長將捐款直接存入本會要求代轉。

是次活動得到各界團體和人士鼎力支持，市民反應踴躍，籌款成績理想。經會計師審核，合共籌得善款3,023,955.40元。由本會及各區團體的代表，先後交到民政事務總署及中聯辦港島工作部，分別由黃靜文署理署長及李正慈部長等官員接收，他們對港島各界團體和人士的善舉致以衷心感謝，並表示將儘快把善款轉往災區。



6月13日下午，會長丁毓珠、常務副會長陳熹及灣仔區各界協會主席黎葉寶萍、南區各界聯會永遠會長羅貴冲等，前往中聯辦港島工作部，向李正慈部長、吳仰偉副部長、唐家福副部長、陳偉峰部長高級助理遞交善款。



5月22日，常務副會長孫啟昌、陳熹和各區團體代表葉永成、黃頌恩、黎葉寶萍、何炳基、周其仲、陳思誦等人向署理民政事務總署署長黃靜文遞交支票。

港島街頭籌款活動剪影

→ 中西區各界協會、中西區發展動力等團體賑災籌款，中聯辦港島工作部副部長吳仰偉、中西區民政事務專員尤桂莊、區議會主席陳特楚與地區社團首長陳熹、葉永成、李純鶴、鍾蔭祥等人到場呼籲市民踴躍捐輸。



↑ 灣仔區各界協會、新世紀協會、銅鑼灣協進會、灣仔社區聯會等團體開展街頭籌款。



↑ 販商社團義賣籌款。

↓ 東區各界協會及區內各團體進行籌款活動。



← 南區各界聯會、香港仔街坊福利會等團體街頭籌款，中聯辦港島工作部副部長唐家福、南區民政事務助理專員林展翹、區議會主席馬月霞、聯會理事長陳理誠等首長參加啟動儀式，並到各街站打氣、呼籲。

舉辦時事形勢座談

為增進各界朋友對兩岸三地形勢的了解，5月21日晚，本會於會所舉辦時事座談會，邀請行政會議成員、立法會議員曾鈺成、香港文匯報編輯部顧問張晴雲擔任主講嘉賓。丁毓珠會長致歡迎詞，孫啟昌常務副會長主持，聯會首長、會員及各界社團領袖共約180人出席會議。

丁會長首先對遭受四川大地震災難的內地同胞致以深切慰問，向為抗震救災作出寶貴貢獻的各界人士表示崇高敬意。她表示今年有很多重大事情發生，舉辦時事座談，邀請嘉賓講解，有利各界人士對形勢有全面客觀的認識。

抗震救災讓港人重新認識國家

曾鈺成分析當前內地及香港形勢，認為中央政府在這次地震發生後，反應迅速，富有成效，透明度高，充分體現執政為民理念，引起了國際社會和輿論廣泛關注和普遍認同，香港人也由此重新認識自己與國家的關係，重新認識中央政府。他相信未來更能凝聚全民族的力量，搞好災後重建，辦好北京奧運。對香港政局發展，他強調今年九



月立法會選舉，關係特區政府的有效管治，關係到政制發展能否順利推進，意義重大。

香港要把握兩岸關係發展的機遇

張晴雲講解台海局勢時指出，陳水扁在位只做兩件事：一是不斷挑釁兩岸關係；二是搞垮台灣經濟。馬英九贏得大選就任新一屆台灣領導人，回到九二共識，主張擱置爭議，這符合人民的願望，也為北京樂見。他認為兩岸經濟合作可以把產業體系協調起來，實行優勢互補。面對重大轉折，香港必須制訂應變機制，把握機遇，為大陸與台灣經貿往來提供金融等方面的服務，並要改善人才入境政策，促進香港成為研發中心。

萬眾翹首迎聖火

5月2日，企盼已久的奧運聖火展開在香港的傳遞，下午到達港島。本會與各區團體偕同會員，和廣大市民一起，興高采烈地簇擁在中環碼頭至灣仔金紫荊廣場沿途兩旁，牽起橫額，揮動國旗、區旗及奧運旗幟，歡迎聖火的到來。傳送隊伍所到之處，旌旗飄揚，歡聲雀躍，掀起一陣陣熱烈氣氛。



5月2日晚，奧運火炬順利完成在香港的傳遞。聖火隊伍搭著渡輪，徐徐離開港島，踏上新的征途……

一群剛剛迎接完聖火的青年人，又相聚在港島聯會禮堂——他們是來自港島各界團體的青年領袖，正在進行題為「改革開放三十年回顧與前瞻」的座談。與會者帶著興奮的心情，一面回顧國家改革開放走過的路，一面展望祖國和香港發展的前景，暢談責任和抱負。正如主講嘉賓中聯辦青年工作部副部長李薊貽所言：恍惚薪火仍在這裡相傳。

座談會是本會青年部為紀念「五·四」青年節、迎接改革開放三十周年而舉辦。會上，李薊貽總結了改革開

放三十年堅持解放思想為先導、以經濟建設為中心、以及循序漸進推進改革等三個主要特點，並認為今後三十年仍然要堅持這三條。又指香港可繼續發揮對國家發展的支持作用、借鑒作用、橋樑和窗口作用。他希望青年人要有責任意識，要有目標，要把握機會。本會常務副會長陳理誠也勉勵青年朋友發揚「五·四」愛國運動的精神，投身「國家統一，民族復興」的偉大事業。

圍繞大會主題，朋友們作了積極的準備。香港青年會主席在會上作了專題發言，「香港青年發展網絡」為大家輯錄了三十年建設的成就。一位「九零後」的朋友表示，對前三十年過程認識不多，但今後要多點了解國家，多點承擔責任。大家都暢所欲言，既有精彩發言引發的笑聲，又有觀點不同而擦出的「火花」。為氣氛感染，作為「過來人」，李廣林副會長不禁贊嘆：社會發展不能沒有年青人的激情！



薪火在這裡相傳

「改革開放三十年回顧與前瞻」

青年座談會側記

會員來論

實施「三通」有利台海兩岸的和平發展與了解

台海兩岸關係一直是全球華人的關注點，也深受國際社會的注目。五月二十二日，台灣中國國民黨主席吳伯雄率領代表團訪問大陸，並與中共中央總書記胡錦濤舉行會談，意義非同凡響，成為近日國際大新聞。

觀乎「胡吳會」所取得成果和達成多項共識，對兩岸人民往來、經濟繁榮及和平發展，必然帶來一個新的契機和好的開始。尤其值得一提的是，兩岸人民盼之已久的「三通」問題祈望得到解決。

人與人之間或政府與政府之間能夠多往來，多接觸，才能增進了解，有助消弭政治隔膜與心結，促進互信和共融。別的不說，就說我們香港吧。在過去因為一些環境所致，令大家都少回內地甚至怕回內地，少了對內地社會的認識，對國情一知半解甚至誤解。改革開放之後，隨著港人回內地探親及旅遊熱潮興起，多了往來多了接觸，因而逐步改變了對國家的一些誤解，增加了民族認同感。

同樣道理，能夠儘快落實「三通」，讓兩岸人民多往來，多接觸，多了解，必然產生一個新動力。創造兩岸的和平及經濟發展，為兩岸人民謀福祉的雙贏局面，指日可待。

(華革會社會事務委員會主席 文滿林)

「全國人大、全國政協會議」匯報會



今年3月，十一屆全國人大及全國政協第一次會議在北京召開，會議規劃國家發展的宏偉藍圖，也將為香港帶來新一輪的發展良機，是值得港人關注的盛會。為使大家對「兩會」有更多的瞭解，3月26日丁毓珠會長主持召開「十一屆全國人大及全國政協會議匯報會」，特邀全國人大代表、中聯辦主任助理王如登先生，全國政協委員、本會永遠會長黃守正先生，全國人大代表、立法會議員蔡素玉女士簡報會議情況。各界反應踴躍，有220多人出席，座無虛席。

支持全國人大關於香港政制發展的決定

第十屆全國人民代表大會常務委員會第三十一次會議通過：2012年香港特別行政區第四任行政長官的具體產生辦法和第五屆立法會的具體產生辦法可以作出適當修改；2017年香港特別行政區第五任行政長官的選舉可以實行由普選產生的辦法；在行政長官由普選產生以後，香港特別行政區立法會的選舉可以實行全部議員由普選產生的辦法。

為使大家對「人大決定」有深入理解，本會於1月16日下午舉行支持「全國人大關於香港政制發展的決定」座談會，邀請香港基本法委員會副主任梁愛詩主講。她對有關決定作了深入的解釋。並表示，全國人大常委會的決定能



有效促進社會和諧。現在既然有了清晰的普選時間表，香港社會就應該更積極地研究如何落實並達至普選。認真落實全國人大常委會的決定，必將推動香港民主和政制發展邁出最重要的一步。座談會由丁毓珠會長、陳理誠常務副會長主持，本會首長、會員及各界社團領袖共100多人出席。

全國人大代表參選人與選舉會議成員會晤



為配合第十一屆全國人大港區代表選舉工作，本會於1月16日下午，邀請部分全國人大港區代表參選人和選舉會議成員，共約50多人在會所見面座談。有意參選者發表參選理念，與選舉會議成員交流情況，增進了解。

新春團拜

港島社團新春團拜於2月15日下午在本會禮堂舉行。中聯辦彭清華副主任、周俊明副主任、王如登主任助理、李正慈部長、張鐵夫部長、郭鐵山部長，民政事務局曾德成局長、四區專員、區議會主席，全國人大代表、政協委員等嘉賓蒞臨主禮，向各界朋友拜年，來自港島約80個團體共300多人出席。



春茗暨賀授勳人士

2月21日晚本會假上環信德中

心金潮閣舉辦「戊子年春茗暨賀授勳人士聯歡宴會」，中聯辦港島工作部負責人、港島四區的民政事務專員、區議會主席、各屆協會（聯會）首長和地區社團領袖，及13名於07年度榮獲政府授勳和委任太平紳士的本會首長、會員，共約280多人歡聚一堂，筵開24席。港島工作部李正慈部長、立法會范徐麗泰主席、民政事務總署梁振榮副署長任主禮嘉賓。他們向港島各界人士致以新春祝賀，並為榮獲授勳的人士頒發紀念品。



李正慈部長、丁毓珠會長向范徐麗泰主席致送紀念品。

肇慶市領導到訪本會

2月23日上午，廣東肇慶市委副書記陳文敏、政協副主席兼統戰部長謝錦文、統戰部副部長黎啟聰一行到訪本會，會長丁毓珠、常務副會長陳理誠、立法會議員蔡素玉等本會首長及會董參加會見。雙方互贈紀念品，交流情況。



婦女健康日活動

由本會婦女部主辦，於4月27日上午在鯽魚涌社區會堂進行「婦女健康日」活動，邀請醫生主講子宮頸癌預防，中醫師講解養生食療，並開設義診、量血壓、磅體重及生物測試等攤位服務。會員、街坊約150人參加。

探訪華貴邨日間護理中心

本會一向熱心參與及開展慈善活動，除贊助及組織會員參加公益金百萬行等活動外，還與各地區團體合作，定期探訪區內的福利機構。4月30日下午，本會與南區各界聯會合辦探訪華貴邨日間護理中心，向老人家贈送禮品。陳理誠、羅貴冲、麥志仁等首長出席活動。



雪災籌款

今年初，華南地區遭受罕見冰雪災害。本會馬上展開籌款活動，得到首長、會員及街坊的積極響應和大力支持，共籌善款23萬7仟元，於3月10日由丁毓珠會長帶領，交給中聯辦港島工作部李正慈部長。出席交接儀式的還有：唐家福副部長，本會榮譽顧問葉劉淑儀、常務副會長孫啟昌、曾向群、副會長兼秘書長鍾蔭祥，潮僑公益協進會代表蔡強安等。

會員動態

●通過中聯辦牽線搭橋，香港中西區各界協會於四月十八日，在河源市和平縣長塘鎮中心小學舉行捐建教學樓簽約儀式。陳熹永遠榮譽會長、葉永成會長、林柏昌榮譽會長以及鍾蔭祥、吳永恩、黎達生等三位常務副會長和中聯辦港島工作部劉小平副科長出席了簽約儀式。該會捐助40萬人民幣為學校興建一幢三層九室的教學大樓，以改善辦學條件。



↑中西區各界協會首長與當地領導、師生合影留念。



↑葉永成會長（右四）、陳熹永遠榮譽會長（左四）、林柏昌榮譽會長（右五）等首長代表遞交捐款支票。

文娛會相繼開展慈善活動。5月9日，主席葉明率訪問團一行46人，到貴州荔波縣山區水族水堯鄉水撈村，為新落成的「香港文娛會水撈小學」揭幕及「葉承恩教學樓」和「文娛會奧運樓」啟用典禮。參加典禮嘉賓包括：名譽顧問中聯辦港島工作部何求處長及貴州省政協委員何偉華；顧問陳鐵彪、龔麗珍、尹敬湖；名譽團長游錦泉、張潔瀨及林瑞鑾。當地政府即有朱麗瓊副縣長、吳海波鄉長、教育局楊國軍局長、李典嬌副局長、覃珍俠主任等代表出席。



「5.12」四川大地震發生後，該會呼籲全體會員及親友率先解囊，響應賑災行



↑全體成員在機場合影留念。

●五月三日至七日，香港中西區各界協會舉辦「西安·延安行」活動。參觀團成員有：本會榮譽顧問中聯辦港島工作部吳仰偉副部長和中西區區議會陳特楚主席、陳熹永遠榮譽會長、葉永成會長和鍾蔭祥、吳永恩、李純鶴、林乾禮四位常務副會長等首長、會員共36人。除遊覽風景名勝外，還拜訪了西安市政協，受到熱情接待。



↑訪問團榮譽顧問吳仰偉副部長、陳特楚主席和榮譽團長陳熹、團長葉永成一起致送紀念品給西安市政協于小文副主席。

●灣仔社團中心賑災籌款，市民踴躍捐輸。



●新世紀協會、跑馬地居民協會、黃坭涌街坊值理會參加迎聖火活動。



動，共籌善款11萬，已送中聯辦港島工作部，由李正慈部長、陳熾彬副部長等代表接收轉往災區。日前，葉明主席率隊一行30人，往港島薄扶林道「心光護理安老院」作親善訪問，為老人家表演粵曲。

新入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新

新青年團

聯絡地址：香港灣仔駱克道308號金冠大廈1字樓

出席代表：鍾嘉敏秘書長

入會日期：2008年4月16日

港九新界家禽批發零售商會有限公司

聯絡地址：香港北角春秧街91B號地下

出席代表：黃偉泉主席

入會日期：2008年4月16日

灣仔社區聯會

聯絡地址：灣仔盧押道11-13號修頓商業大廈4字樓B室

出席代表：容北添副主席

入會日期：2008年4月16日

●東區協進社為地震災民籌款。



●販商社團聯會及各成員會在港九、新界多個地方展開義賣及籌款活動，共籌善款109萬多元，分別通過中聯辦及民政事務局等部門轉往災區。

●3月18日，港九新界販商社團聯合會在旺角倫敦大酒樓舉行第八屆職員就職典禮，近千名嘉賓和會員出席，場面盛大，氣氛熱烈。中聯辦周俊明副主任、港島工作部李正慈部長、陳熾彬副部長，立法會議員王國興、方剛、黃容根，中國個體勞動者協會副會長兼秘書長劉小平，食物環境衛生署助理署長盧少峰等蒞臨主禮。



●香港宋慶齡金鑰匙培訓基金會，舉行迎接08年元旦「群策群力，共創和諧」晚會，暨第二屆理事就職典禮。是次活動有十一個團體協辦，濟濟一堂，場面熱鬧。

●香港廣東汕尾市同鄉總會和香港海豐商會發動會員為四川地震災區籌款，並將善款合共80萬元先後交中聯辦，由高祀仁主任、黎桂康副主任等領導接收。



●2008年5月12日香港廣東汕尾市同鄉總會為長洲太平清醮巡遊大會協辦單位，會長陳文清先生、理事長陳慶梓先生等出席盛會。



●鯽魚涌居民協會舉辦卡拉OK晚會，豐富社區文化娛樂生活。



入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新入會

北角販商協會

聯絡地址：香港北角馬寶道41-47號華寶商業大廈1703室

出席代表：吳國欽主席

入會日期：2008年4月16日

蘭芳婦女會

聯絡地址：香港北角春秧街88號地舖

出席代表：莊淑卿主席

入會日期：2008年4月16日

渣甸坊販商協會

聯絡地址：香港銅鑼灣利園山道70號鳳鳴大廈8/F 1座

出席代表：劉啟明主席

入會日期：2008年4月16日

灣仔大

聯絡地址：皇后大道

出席代

入會日期

●文康服務中心主辦，的士車行車主協會、四友會協辦「迎奧運」足球友誼賽。



●香港南區各界聯會動員各界人士，上下一心，為四川地震災區籌款，短短數小時已籌得百多萬。



↑南區街坊踴躍捐輸。

●筲箕灣柴灣坊眾會與耀東興東居民協會，在耀東邨廣場合辦迎奧運活動，立法會議員曾鈺成、蔡素玉等蒞臨主禮，與地區人士合照留念。



●今年春節前後，內地十多個省區遭受嚴重雪災，南區各界聯會於2月23日舉行賑災籌款。南區民政事務專員黃彥勳、區議會主席馬月霞、中聯辦港島工作部代表呂永強、南區各界聯會理事長陳理誠以及南區區議員等出席啟動儀式，呼籲大家踴躍捐款。全區50多個團體參與，共籌善款30餘萬，已經紅十字會轉交內地有關部門。



→區議員歐立成、華富服務中心主任文漢明及華富邨各互委會主席、委員積極參與籌款活動。



活動預告

各界慶祝香港特別行政區成立十一周年大會
「同一情懷，中國加油」
綜合表演

【日期】2008年7月1日

【時間】11:00am-12:30am

【地點】紅磡香港體育館

【主辦】各界慶祝香港特別行政區成立十一周年籌備委員會

(入場券於6月下旬由各區民政事務處公開派發)

本會九周年會慶酒會暨
迎奧運圖片展覽

【日期】2008年7月16日

【時間】下午4:00pm圖片展覽，5:00pm酒會開始

【地點】上環信德中心東翼三樓澳門賽馬會「金潮閣」

(憑請柬出席)



徵
稿
啟
示

各會員及友好團體：

港島各界團體不斷發展。為促進會務交流，彼此分享經驗，本會將加強宣傳出版工作，充實《港島之聲》會訊的相關版面和內容。希望各界團體和人士不惜賜教，電郵或來函，提供活動簡介的文字與照片，和時事議論等體裁的短文。要求署名撰稿者的亦請註明。

本會不退來稿，刊用時或作適當改動，敬請見諒。多謝支持！

香港島各界聯合會秘書處 謹啟

團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體 · 新入會團體

佛口販商協會

東122-128號金港大廈11樓A室

表：黃潤棋主席

：2008年4月16日

香港青年發展網絡

聯絡地址：跑馬地源遠街12號閣樓

出席代表：鍾明彰總幹事

入會日期：2008年4月16日

香港汕尾市海陸豐陸河文康總會

聯絡地址：香港西營盤第二街106號地下

出席代表：梁誌誠秘書長

入會日期：2008年5月21日

青年關注社

聯絡地址：香港銅鑼灣怡和街1號香港大廈3/F B室

出席代表：蘇嘉敏副主席

入會日期：2008年5月21日